

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Cuidado en las mercancías!

Algo se me alcanza de la diferencia que puede existir entre una Liga y un partido político. En la Liga hay menos definición y de actitudes; el molde es más amplio o más ancha la base, y por lo tanto, caben en ella los que, en general, lleven la misma dirección, pero dirigiéndose a puntos diferentes. El partido es más determinado y concreto. Requiere, en lo esencial, idealismo común, igual objetivo. Los partidistas no se proponen marchar uno a París, y otro a Roma, y otro a Londres, sino que están de acuerdo en ir a un punto convenido y por todos aceptado, si bien discrepan en los medios, o sea, que a unos les parece mejor que hacer el viaje por tierra, hacerle por mar, y que otros opinan que, de realizarlo por la vía terrestre, el mejor vehículo sería el automóvil, lo que quiere decir que en los partidos, dentro de la aludida comunidad de ideas y de aspiraciones, hay matices.

El Directorio ha dicho oficiosamente que transige con la Liga, pero que no parte peras con el partido, y que de aquella —la Unión Patriótica— pueden salir debidamente matizados los grupos llamados a gobernar; por lo cual autoriza las propagandas de ciertos elementos que tuvieron su época de merodeo en torno de las viejas organizaciones políticas y que ahora, con la viveza de la ordinareza, han puesto sus cuerpos bajo la caricia del sol naciente.

Dejándonos de nombres y de rótulos, no hallo, por más que me devane los sesos filosofando sobre todas las posibilidades, como habiendo sido y teniendo que ser eternas las disconformidades entre los hombres, en lo que lícitamente cabe la disconformidad, que es en todo lo que dejó Dios entregado a las disputas de aquellos, puede no haber quienes defiendan estas o las otras normas para el gobierno; y cómo desde el instante en que el semejante busca al semejante y se unen o se inteligencian para la acción quienes tienen el mismo pensamiento, hay forma de evitar que haya partidos. Si de la Liga Patriótica se destaca el grupo A y él recibe el gobierno, constituirá un partido, y otro el grupo B y un

tercero el grupo C y así cuantos estén disconformes en lo que atañe a la doctrina que se ha de aplicar y a la conducta que se ha de seguir desde el gobierno.

Me parece, pues, cosa propia de las regiones de la fantasía, de la ilusión y del ensueño, la de suponer que han desaparecido, o que están agonizando y a punto de morir los partidos políticos, si perecen los que jugaron en el viejo régimen, porque surgirán otros, necesariamente, con fines de indiscutible licitud y honestidad.

A lo que debe atenderse y aún lo que con todo ahinco debe ser procurado, es que encuentren irrespirable la atmósfera nacional y perezcan por asfixia las organizaciones que se pretenden formar con vistas, no al servicio de España, mediante el ejercicio del Gobierno, sino a la explotación de éste. Todo en esa distinción: en que los Gobiernos sean para la Nación, o que, por el contrario, la Nación sea para los Gobiernos y sus prolongaciones. Caben partidos que discrepan en los medios y en las formas, aún proponiéndose, con pureza de intención, lo primero, porque ello cae de lleno en la esfera de lo opinable y estos partidos tienen derecho a la vida y aún es conveniente que lo ejerciten, porque adaptándose a la realidad y llevando a sus programas lo que requiera el oportunismo, pues en política y en todo hay que dar la cara a las circunstancias, pueden ser, en las propicias, soluciones adecuadas de Gobierno; las que se podrían emitir; las que fuera necesario perseguirlas y raerlas del suelo de España como plaga faraónica serían las organizaciones partidistas que tuvieran, no como medio, sino como fin, los más bajos apetitos.

Contra esto y para que no retoñe donde tuviera vida tan vergonzosa planta, hay que aunar todas las voluntades, pero estando además alerta por si hubiera frescos y vivos que a la sombra de pabellones que representan desinterés, abnegación y pureza de propósitos tratan de introducir las más averiadas mercancías.

Miguel Peñaflor

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

¡A Tierra Santa y Roma!

Querer es poder

Frente por frente a su balcón, en aquel muro de jardín señorial que en plena urbe limitaba un buen trozo de la concurrida y bulliciosa calle, el cartel de Penagos resalaba con sus tonos morados y su paisaje exótico.

Sobre un fondo de ciudad de Palestina, la serena figura de Jesús, de gran tamaño, avanzaba con los brazos abiertos cual llamando hacia sí.

Nadie pasaba ante el extraño «effiche» sin sentir, aunque sólo fuera por un breve momento, la mágica atracción de aquel dulce ademán.

Ha. Na los árboles que asomaban por encima de la orgullosa cerca, parecía que intentaban aproximarse hasta el santo Rabí formándole un dosel con sus ramos en los que comenzaba a florecer la primavera.

«¿Qué insistente y aguda fascinación experimentaría, pues, la inquietá Margarita, que sólo con mirar a través de los cristales del balcón de su cuarto tropezaban sus ojos con el anuncio de «¡A Tierra Santa y Roma!» y sugerido?»

Porque aquel país, «¡Tierra Santa!» y aquel país eran eso, un anhelo, un reclamo, pero un reclamo excelso.

«Peregrinación hispano-afriicana a Tierra Santa y Roma» pregona en los claros caracteres del pie del cartelón.

«¿Cuántas veces los leía la niña...? ¡Oh qué viaje de todos sus ensueños! Cuando era pequeña y después... ¡mayor! ¡te; cuando te gustaba más la lectura que el cine y encontraba en los libros más encanto que en los tes y en el deporte y en la charla insubstancial de las amigas, en la preferencia las fantásticas narraciones de aventuras y viajes las que atraían por entero su ansia de saber; y más que nada las relaciones de la tierra y el cielo del divino

Maestro cautivaban del todo su atención y su anhelo.

«¿Quién fuera uno de aquellos valerosos cruzados—pensaba muchas veces—o alguno de aquellos dichosos palmeros! ¡Felices cuantos sigieron las huellas del Redentor y besaron las piedras de Belén, de Nazaret y de la Ciudad Santa!»

Y no eran sólo esas ciudades de halo resplandeciente, eran toda la Galilea y la Judea con sus pueblitos evangélicos, con sus riberas esmaltadas de milgros, con sus cimas de bienandanzas y transfiguraciones, con sus campos de mieses benditas y sus casas de efusión y reposo; eran también el mismo desierto de arenas y de esfiges y el Oriente todo, tan de oro y misterio, lo que mantenía en luminoso encanto, como aquel de la estrella de los Reyes Magos, al espíritu viajero de la audaz Margarita.

«Pero todo eran sueños. La luz se fue apagando, la impresión se fue desvaneciendo, el ansia de leer se fue perdiendo, y los deseos quedaron reducidos a los que toda machachita «bien» suele tener.

«Auto, «firts», trajes, bailes, perrito, devociones de moda...»

«Y ahora, al cabo del tiempo, venía aquel pechazo de la Tierra Santa a ponerse clavado ante los ojos, desde el mar del jardín delantero!»

Y Margarita se dejó arrastrar por la llamada.

«Unos golpes discretos han sonado a la puerta del cuarto. Es Carmenchu, la amiga predilecta. Su entrada en aquel interior de conforta-

ble distinción y de buen gusto semeja un huracán de marabú, de volantes, de perfumes, de paqueteras, de risas y de abrazos.

«Acaban de decirme que te vas lejos, lejos...»

«¿Todavía no...? ¿No?... ¡Ay, respíro!»

«Hasta el 14 de abril no sale la peregrinación.

«¿Pero estás loca?»

«Loca, sí,—exclama Margarita toda ella arrebatada—loca como los que se enamoran plenamente.

«¿Y tú lo estás?—Interroga sorprendida Carmenchu.

«¿Y mucho!... ¡De este viaje que es el colmo de todos mis deseos!»

«¡Ah!...»

«¿Sabes tú lo que es el visitar el país de Jesús?... ¿Y el ir después a Roma?... Yo no sé cómo me he decidido, ni sé cómo he podido vencer tantos obstáculos... Papá que no me dejaba, mis hermanos que me llamaban loca como tú hace un momento, el temor de enfermar en tan larga y fatigosa peregrinación, el apego a cuanto nos rodea y la rutina de nuestro vivir comodón y placentero y más que nada la falta de pesetas...»

«Esa viaje debe de ser carísimo...»

«Sí y no, querida... De 5 500 a 7 000 pesetas, según los posibles o el lujo o la comodidad... Yo me he alzado en la categoría más barata... Algunas privaciones y molestias será bueno ofrecer en un viaje que tantos santos y tantas penitencias realizaron a pie.

«¿Quién tuviera dinero para marchar contigo!»

«Querer es poder, Carme y estoy plenamente convencida de ello... ¿Sabes de qué cantidad dispono cuando me decidí a ir a Tierra Santa?... Del preciso para adquirir aquel sombrero que a las dos nos gustaba... Sacríficaré el sombrero, pensé... Y tras de ese sacrificio, surgieron en mí ideas de sacrificio no pocas cosas de las que al fin y al cabo se puede prescindir... Caprichos, diversiones, meriendas, chucherías costosas, hasta vestidos a cada temporada y pares de zapatos a dos por tres...»

«¿Pero es posible, chicas!»

«Y tan posible... He logrado de mi padre un empréstito con garantía de lo que todos los meses sule darme... ¿No recuerdas que cuando hacemos Ejercicios nos leen una meditación en la que nos hacemos estas tres preguntas: ¿qué hago por Cristo? ¿qué debo hacer por Cristo?... Pues ya ves lo que voy a hacer por Él, sólo por Él: besar sus huellas santas en su patria terrena, ganar el Jubileo y recibir la bendición del Papa en Roma... y vivir después modestamente, sobriamente...»

«Y archlaburdamente—le interrumpe Carmenchu.

«No, hija, sino felicísima y contenta recordando mis jornadas de peregrina de los Santos Lugares.

«Tienes razón—dice Carmen tras de un leve suspiro—dichosa tú.

«Y tú también si a ello te decides... Mira, ¿tienes la figura de Jesús que te convenga?»

Y la arrastra de la mano hacia el balcón para que vea el expresivo anuncio color de pasionaria.

«¿No te animas, Carmenchu?—le insinúa con inflexión de voz que es suave y es ardiente—Piensa que un viaje así da carácter al alma hasta en la eternidad...»

«No puedo, Margarita, bien lo sabes.

«Te repito que querer es poder. Y en este caso y más en este año santo ¡no es Dios el que lo quiere como cuando Pedro el Ermitaño predicaba la primera cruzada?...»

J. Le Brun

De Ibiza

Copiamos del número de «Diario de Ibiza» del día 5 del actual:

Accidentes marítimos.—«Regresando de Barcelona a Valencia, con carga de cemento, un laúd de matrícula valenciana, arribósele anteayer una vía de agua, frente a Cala (San Vicente), siendo abandonado por sus cuatro tripulantes, que llegaron a tierra en una lancha, siendo recogidos en casa de nuestro amigo don Vicente Escandell (Es mancu). Esta mañana han sido trasladados en esta ciudad.

La balandra de esta matrícula «Armando Palmer», que venía a Ibiza, a causa del mal tiempo sufrió la rotura del palo, y habiendo quedado sin gobierno, tuvo que ser remolcada por una barca «del bou», provista de motor.

Ocurrió la avería frente al Cabo Huerta (Alicante).»

Una mejora de importancia.—Del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Baleares recibí últimamente el Presidente de la Sociedad «La Marinería» la comunicación siguiente: «Vista la instancia de esa Sociedad, de 5 del actual, solicitando la colocación de varias luces en el dique de abrigo de ese puerto de Ibiza, y visto el informe del Ingeniero encargado de los servicios de esa Isla, ha resuelto, acceder a lo solicitado, dándose ya con esta fecha las órdenes oportunas al expresado Ingeniero para que lleve a efecto la mejora solicitada.—Lo que tengo el gusto de participar a V. para su conocimiento y efectos consiguientes.—Dios guarde a V. muchos años.—Palma, 25 de Febrero de 1925.»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

El protestantismo mirando a Roma

Porvenir lisonjero

Muchos males ha producido la guerra europea. Como hemos sido todos testigos de ese drama, el más sangriento y horroroso que registra la historia, huelga siquiera enumerarlos.

Millones de vidas segadas a la existencia; otros tantos seres humanos mutilados para el trabajo, carga sagrada que deben soportar los pueblos; deudas inextingibles que agostan las haciendas públicas; gérmenes bélicos que incuban ya nuevas contiendas internacionales...; pero entre tantos desastres, cumpliéndose una vez más esa ley providencialista, según la cual saca Dios grandes bienes de inmensos males, la guerra ha dado origen a esperanzas lisonjeras, abrió horizontes halagüeños que nunca juzgábamos tan inmediatos.

En el orden social, con la revolución y el bolchevismo ruso hase patentizado lo utópico del marxismo.

En lo sucesivo, nadie que proceda de buena fe podrá sostener y propugnar en serio las doctrinas de Carlos Marx. El comunismo ha fracasado ruidosamente.

Pero, en cambio, obsérvase cómo los mismos socialistas aceptan la propiedad particular, bien que con las consiguientes limitaciones, para que cumpla sus deberes sociales, tan sagrados como los individuales.

Es decir, sin pecatarse quizás de ello, cobijanse en el orden económico bajo los pliegues de la bandera del catolicismo social.

Con ser éste tan importante, no es, ni con mucho, el mayor bien que ha originado la guerra. El resultado más consolador encuéntrase en el orden religioso.

En las trincheras confraternizaron católicos y protestantes, y éstos, que tenían de los nuestros un concepto equivocado y mezquino, cambiaron de criterio, contándose por centenares las conversiones.

Los pastores del protestantismo no podían permanecer ajenos a tamaño movimiento, y ello les indujo al estudio más profundo e imparcial del catolicismo.

El caso es que, libres de antiguos prejuicios, hoy como nunca ven en la Iglesia Católica el más fuerte baluarte contra la disolución social, dirigiendo a Ella, solícitos, sus miradas.

En Norteamérica, la Asociación Internacional de las iglesias protestantes acaba de editar un libro titulado «¿Quiere el protestantismo su propia decadencia? Después de probar su autor, Enrique Wallace Donding, la hondísima crisis por que atraviesa el protestantismo, aboga por la elección de un Papa.

En Waltham (Massachusetts), 55 rectores de la iglesia episcopaliana pidieron, en Mayo pasado, una conferencia acerca de «la preparación del sacerdocio en la Compañía de Jesús», al jesuita Padre Guillermo Devlin, presidente del Colegio de Boston. Todos asistieron al acto, durante el cual acompañó en el estrado al conferenciante el reverendo Armatage, Rector de la iglesia episcopaliana.

Pero el suceso más trascendental, y que con más elocuencia revela que el protestantismo, lejos de rehusar, busca volver al seno de la Iglesia Católica, es el Congreso celebrado últimamente en Filadelfia por los eclesiásticos del rito episcopaliano.

Además de muchos obispos, asistieron más de 700 pastores.

El Rector Barri, de Nueva York, orador principal del Congreso, propuso a los asambleístas la siguiente conclusión, que fué recibida y aprobada con unánimes aplausos: «Podemos aceptar como bases de negociaciones con Roma: primera, el Primado de San Pedro y de los Obispos de Roma por derecho divino; segunda, la jurisdicción que pertenece también por derecho divino al Obispo de Roma, aunque haya variado en la extensión según los tiempos; tercera, una infalibilidad, que sea la expresión de lo que piensa la Iglesia, y que el Papa interpreta: esto es, una infalibilidad que adquiere su fuerza en el reconocimiento que le da con su sumisión toda la Iglesia...» En su peroración añadió el conferenciante: «Debemos deshacernos de antiguos prejuicios y abandonar nuestra actitud hostil hacia Roma. Nada de bueno podemos esperar de nuestras ideas tradicionales preconcebidas...»

Sabido es que el dogma básico del protestantismo consiste en el «libre exa-

men de la Escritura Sagrada», que, al proclamar el criterio individual como norma de la fe y costumbres, ha dado origen a los innumerables errores y herejías de que es fuente la Iglesia protestante.

Las proposiciones primera y segunda son absolutamente ortodoxas. La tercera puede admitirse en tanto no se haga depender la infalibilidad del Papa de la aceptación de la Iglesia discente.

No se necesita ser muy versado en estudios teológicos para comprender que, reconocido el Primado de jurisdicción del Sumo Pontífice como de institución divina, queda virtualmente admitida la infalibilidad del Papa en materia de fe y costumbres, la cual destruye el «libro examen», principal obstáculo que impide el retorno del protestantismo al seno de la Iglesia Católica.

No es lícito negar que los episcopalianos se acercan al catolicismo. Si se realiza la unión, y dados los hechos que comentamos, no es aventurado presagiarla, constituirá ella el acontecimiento religioso cumbre de la época contemporánea y el triunfo mayor del catolicismo en nuestros tiempos.

He ahí por qué no hemos dudado en calificar el mañana religioso de porvenir lisonjero.

E. O.

Cuadro-homenaje al Bto. Ramón Lull

Subscripción popular mallorquina para costear el Cuadro-homenaje al Beato Ramón Lull que ha de figurar en la Exposición Misionera Vaticana en el actual año jubilar:

	Pesetas
Suma anterior	9 125 85
Donativos de Sa Pobla.	
Doña Antonia Benassar.	5 00
Doña María Comas.	5 00
Doña Margarita Torrens.	5 00
Don Bartolomé Cantallops.	5 00
Don Juan Cantallops.	2 00
Don Miguel Cantallops.	2 00
Don Juan Cantallops.	2 00
Don Francisco Cantallops.	2 00
Don Antonio Crespi.	2 00
Don Bartolomé Cladera.	2 00
Don Joaquín Porto.	2 00
Don Mateo Crespi.	1 00
Don Juan Alomar.	1 00
Don Juan Pizá.	1 00
Don José Torrens.	1 00
Uná Terclaría.	1 00
P. Fr. S.	1 00
Don Mateo Soler.	1 00
Don Juan Socías.	1 00
Don Gaspar Agulló.	1 00
Doña Isabel Agulló.	1 00
Don Gabriel Comas.	1 00
Don Antonio Pastorr.	1 00
Don Martín Socías.	1 00
Don Juan Palou.	0 50
Don Gabriel Lost.	1 00
Suma total.	9.169 55

Nota.—Los donativos pueden remitirse: 1.º A la Secretaría del Palacio Episcopal; 2.º Al M. I. señor don Antonio Canals, Caldes, 11; 3.º A don Juan Agulló Valentí, San Francisco, 8; 4.º Al Rdo. Padre Superior del Convento de San Francisco.

Las fuerzas Regulares indígenas

Reorganización de los grupos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición por la cual se reorganizan los grupos de fuerzas Regulares de Indígenas de Tetuán, número 1; Melilla, número 2; Ceuta, número 3; Larache, número 4, y Alhucemas, número 5; ajustándose a los plantillas que se publican y que extractamos a continuación.

Podrá disponerse por el ministerio que estas plantillas se incrementen en un 15 por 100, al por funciones de guerra o por cualquier circunstancia especialísima llegase el caso.

La disminución que representa esta reorganización servirá para compensar el incremento sufrido en la plantilla del Tercio.

La nueva plantilla de las fuerzas Regulares es, en síntesis, la siguiente:
Grupo de Tetuán, número 1: Se compone de plana mayor, tres batallas de infantería, un batallón de Caballería y una compañía de depósitos.

Los jefes, oficiales y esmaltados son los siguientes: un teniente coronel, cinco comandantes, 19 capitanes y 48 subalternos, Total de oficiales europeos, 75. Fichas, uno y oficiales moros, 12. Total de jefes y oficiales, 86. Catorce contratados, 635 de tropa de Infantería europea y 115 de Caballería, y 1.370 de Infantería indígena y 1.695

de Caballería. El total de tropa entre europeos e indígenas asciende pues, a 2 481 para este grupo, que se completa con 755 ejemplares de ganado.

Los grupos de Mellilla, Ceuta y Alhucemas tienen la misma composición que el anterior, y el de Larache se aumenta, con relación a aquél, en un tabor de Infantería.

Cada tabor de Infantería se compone de plana mayor y tres escuadrones, integrada por europeos e indígenas, tiene esta plantilla: un comandante, tres capitanes, siete subalternos y tres oficiales moros. Contratados, tres, 651 de tropa y 92 ejemplares de ganado.

Una tabor de Caballería, compuesto de plana mayor y tres escuadrones, integrados por europeos e indígenas, tiene esta plantilla: un comandante, tres capitanes, siete subalternos y tres oficiales moros, un contratado, 436 de tropa y 438 caballos.

La "Unión Patriótica," Dimisión

Hemos recibido el siguiente comunicado: Palma de Mallorca, 7 de Marzo de 1925. Sr. Director del periódico CORREO DE MALLORCA.

Presente.

Muy Sr. mío y de mi consideración: Le agradeceré se sirva dar cabida en las columnas del periódico de su digna dirección al adjunto documento que he dirigido en la mañana de hoy a nuestra primera autoridad civil.

Quedándole por ello agradecido y reiterándole de V. afecto, y S. S.

q. e. s. m.

P. G. de Moncada

Excmo. Sr.

El infrascrito es Diputado Provincial por Menorca y Vicepresidente del Comité del Partido de aquella Isla.

Desde Mahón por la prensa me enteré de los hechos recientemente ocurridos que han en la Unión Patriótica. Fué inútil el intento de adquirir datos precisos de los motivos de esos hechos, aparte de los que conocíamos por la prensa.

A mí llegada a Mallorca he podido inquirir todos esos motivos; y, además, es un hecho que los corrobora la reorganización del Comité de la Unión Patriótica, antes de que el Directorio haya publicado los Estatutos de la misma que ha efectuado el General Primo de Rivera, y sin que haya contado para acordar sus modificaciones después de la honda crisis sufrida, con la opinión de Menorca, cuyo Comité no se ha consultado, ni, que sepamos, ha sido llamado su representante.

Además, la Unión Patriótica, en su organización de Palma ha dejado de ser un aglutinante de elementos sociales de toda significación, careciendo para la finalidad que la Unión Patriótica se impuso, y se ha convertido en un conjunto homogéneo que responde tan sólo a un sector político que habrá de ser combatido por los demás en la lucha necesaria de todos los sectores homogéneos, dejando por tanto de ofrecer la consideración y respeto que su propio conjunto había de inspirar.

Por estas consideraciones, y significando además que me hallaba penetrado con la orientación de la Unión Patriótica por ella seguida hasta la última crisis; me considero en el caso de dimitir los cargos de Diputado Provincial y de Vice-Presidente del Comité del Partido de Menorca; esperando que me será admitida la renuncia del primero de dicho cargo que recibí de V. E., y también la del segundo, aún cuando éste me fue conferido en Menorca; pues en firme el propósito del infrascrito de cesar en ambos.

Dios guarde a V. E. muchos años. Palma de Mallorca, siete de marzo de mil novecientos veinticinco.

P. G. de Moncada.

En So'n Ferriol

Bendición de la primera piedra del edificio que se construirá para instalar en él las Escuelas Nacionales

Ayer mañana, a las 12, se celebraron, con toda solemnidad, en la nueva barriada del establecimiento del predio «So'n Ferriol», del término de esta ciudad, los actos de bendición y colocación de la primera piedra del edificio que se construirá a breve, destinado a Escuelas Nacionales para los niños y niñas del nuevo y ya populoso suburbio.

Asistieron al acto, el Delegado Gubernativo del partido de Palma, don Luis Gabert de la Cuesta; el concejal del Ayuntamiento de Palma don Miguel Porcel, que representaba el Alcalde; el Al. Alde pedáneo del nuevo suburbio, don Tomás Romagosa; el Inspector de primera enseñanza, don Juan Capó; la Inspectora de primera enseñanza doña Angeles Sempere; el Diputado provincial y Presidente del Museo Pedagógico, don Bernardo Oliver; el Teniente de Alcalde de esta ciudad don Francisco Fiol; el Corredor de Comercio Colegiado don Jaime L. Pou; los miembros del Patronato del establecimiento de aquellos lugares, don Antonio Canet Cañellas y don Mateo Bibiloni Rigo, y gran número de familias habitantes de aquella barriada.

La primera piedra, destinada a las ceremonias de bendición y colocación, estaba suspendida de un trípode formado por ramas de pino y mirto y de ella pendían cintas de los colores nacionales.

Celebró la bendición, el Rdo. Cura Párroco de La Soledad, don Jerónimo Petro, a quien asistió el Rdo. don Mateo Canet Coll, y fueron padrinos, la distinguida señora doña María Ana Bonifé, viuda de Pou, que ha cedido gratuitamente los terrenos en donde se alzarán los nuevos edificios, doña Ana Sabater Garau, don Gabriel Siquier Verd y el joven don Francisco Gausch.

Terminada la ceremonia de la bendición, el Rdo. don Mateo Canet, dió lectura al acto levantado el efecto, que después de firmada por él, el Párroco de La Soledad los padrinos y las autoridades asistentes, fué depositada, juntamente con algunos periódicos y

diversas monedas de plata y cobre, en un tubo de plomo que una vez precintado fué depositado en el interior de la piedra.

Terminados estos actos, que fueron amenizados por una banda de música, el Delegado Gubernativo hizo uso de la palabra; dijo que lo hacía, para felicitar a la distinguida señora donante de aquellos terrenos por su rasgo, y, siguió con una invocación al Todopoderoso para que le conceda larga vida en la que vea cumplida la obra que nació con su noble acción; felicitando luego a cuantos habían contribuido a ella.

Seguidamente el señor Porcel pronunció breves frases en mallorquí, en las que hizo un resumen de los antecedentes del acto que se realizaba, exhortando a los reunidos a que sigieran con igual entusiasmo en la construcción de la escuela y de la Iglesia, porque esos elementos son los que hacen grandes y cultos a los pueblos.

Habló luego el Inspector señor Capó, que expuso, en elocuentes frases, la significación de aquel acto, que por suerte de Mallorca viene repitiéndose con bastante frecuencia, como un símbolo de anhelo que sienten los pueblos de nuestra Isla, de hacerse grandes en la cultura y en el progreso. Añadió que miraban con cariño las mejoras que ayer empezaban a introducirse en aquella nueva barriada, porque la escuela y la Iglesia, que se construirá después, han de ser los factores de más eficacia en la formación de los pueblos.

Después el Rdo. Párroco de La Soledad, dirigiéndose a los establecedores, moradores y vecinos de aquellos lugares, dijo que les daba su entusiasta enhorabuena y sincera felicitación, porque la escuela habla de ser para ellos un medio de hacer a los hijos de aquella tierra hombres útiles a la sociedad, y un medio de dirigir sus almas a Dios, terminando dando las gracias a cuantos con su asistencia habían dado realce a la ceremonia, y muy especialmente a la señora viuda de Pou por su acción noble e interesada, en bien de aquellas gentes humildes.

Finalmente, don Jaime Luis Pou agradeció, en sencillas frases, y en nombre de su señora, la señora viuda de Pou, las frases de reconocimiento y gratitud que le habían sido dirigidas.

Terminados estos actos, los padrinos obsequiaron a las autoridades y demás asistentes a los mismos, con un espléndido «tinch», que fué servido en la casa de don Francisco Gausch, en donde se repitieron las entusiastas felicitaciones hacia cuantos han prestado su cooperación a la obra del establecimiento y mejora de aquellos terrenos.

La fiesta de Santo Tomás de Aquino

El Colegio Notarial

En la Iglesia de Santa Catalina de Sena, se celebró ayer solemne Misa mayor cantada, costeada por el Ilustre Colegio de Notarios de esta ciudad en honor de su Patrono Santo Tomás de Aquino.

A la misa concurrieron los notarios de nuestra ciudad, gran número de notorios de la isla y también representación de Menorca. Celebró la misa el Rdo. don Guillermo Puigserver, Capellán dicha Iglesia asistido, de diácono y subdiácono, respectivamente, por los reverendos don Francisco Flixá y don José Ripoll.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Andrés Calmat, profesor del Seminario. Durante el oficio la Comunidad de Religiosos cantó, a dos y tres voces, la Misa «Te Deum laudamus» del maestro Perossi.

A las dos de la tarde los notarios se reunieron en fraternal banquete en el Restaurant de Oriente («Ca'n Tomeu».)

En la iglesia de los Sagrados Corazones

Terminación de los Santos Ejercicios

Concluyeron ayer, en la Iglesia de los Sagrados Corazones, los Santos Ejercicios. Por la mañana, a las ocho, se celebró la misa de Comunión general.

Fué el celebrante nuestro Prelado, Rdo. señor Dr. Domènec, Arzobispo preonizado de Zaragoza.

Asistieron a su lina, su capellán de honor Rdo. don José Bonet y el Superior de los SS. CC., Rdo. P. Juan Perelló.

Asistió a la misa de Comunión grandísimo número de asociados y fieles, siendo la concurrencia tan numerosa, que tuvieron que ayudar a su lina, en la distribución de la Sagrada Forma, cuatro Padres.

La Iglesia estaba adornada con verdadero gusto y profusión de luces.

Por la tarde, a las seis, se rezó el Santo Rosario, efectuándose a continuación la Exposición de Su Divina Majestad y cantándose la Coronita de O.

Predicó el sermón de perseverancia el Rdo. Padre Sebastián Mudoq.

Terminó la solemne función religiosa dándose, a los fieles asistentes, la bendición Papal y efectuándose la reserva del Santísimo por el Rdo. P. Jaime Rosselló.

La asistencia de fieles a la función de la tarde fué también numerosísima.

La Iglesia, al igual que en la misa de Comunión de la mañana, estuvo adornada e iluminada con profusión.

La campaña de Marruecos

Telegramas oficiales

El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama del día 3, dice al Excmo. señor Capitán general de este Distrito lo siguiente:

«General en Jefe, en conferencia de hoy, dice al Presidente Directorio, lo siguiente: «Zona oriental, en reconocimiento del campo enemigo efectuado en mañana hoy por fuerzas aviacon ha resultado herido un soldado bombardero.»

y hecho prisionero por nuestras fuerzas. Se han impedido diversos intentos de paso conyoves a través zona internacional, recogiendo al enemigo varias acémilas con sus cargas.

Sector Larache, fuerzas indígenas el mando comandante del Rosal, entraron en aduer Bumeledi, destruyéndole totalmente e incendiándole haciendo huir guardia enemiga que se encontraba en el mismo; por nuestra parte no tuvimos novedad alguna. Posición Cuhandun n.º 2 hizo fuego de ametralladoras sobre ganado enemigo cuando 30 bajas, esta mañana al hacer la descubierta fuerzas de la posición Tarkan fueron hostilizadas por un moro desertor de Regulares de caballería, siendo capturado con su mascuete y municiones. Sin novedad por nuestra parte.

Lo traslado a V. E. para su conocimiento y de los Gobernadores Militares de la Región.

La causa contra D. Carlos Román

Días pasados salió de Ibiza para Madrid, con objeto de asistir a la vista de la causa que contra él se ha celebrado en el Supremo de Guerra y Marina, por el supuesto delito de desacato a la Autoridad de Marina, el exdiputado a Cortes por aquella isla don Carlos Román.

La causa se ha visto uno de estos pasados días, defendiendo al señor Román el abogado don Alonso Guillón García Prieto, ex-subsecretario de Gobernación.

El señor Román se encuentra ya de nuevo en Ibiza.

Peregrinación Nacional al Pilar de Zaragoza

Del día 19 al 22 del próximo Mayo.— Tarifas de los Ferrocarriles de Barcelona a Zaragoza

Para conocimiento de las personas que han de formar parte en la próxima peregrinación al Santo Pilar de Zaragoza, podemos adelantar los precios económicos establecidos por las Compañías de los Ferrocarriles para los viajes de ida y vuelta a Zaragoza, y que comprenden desde el día 10 de Mayo al 31 del mismo; y son los siguientes:

- 1.ª clase: 65 pesetas, 40 céntimos. 2.ª clase: 48 pesetas, 85 céntimos; y 3.ª clase: 28 pesetas, 85 céntimos.

Además, en este viaje los peregrinos podrán llevar hasta 15 kilogramos de equipaje a que da opción el billete de cada peregrino.

Estos billetes se podrán utilizar en la forma siguiente: Desde el día 10 hasta el 20 de Mayo son válidos para la ida a Zaragoza, y podrán regresar hasta Barcelona desde el 22 al 31 de Mayo.

Las tarifas que han de registrarse por mar hasta Barcelona, tan pronto como la Junta Directiva de la peregrinación obtenga de la Compañía Marítima el resultado satisfactorio que espera alcanzar de la misma, se pondrá en conocimiento del público.

Será muy conveniente que las personas que han de formar parte de dicha peregrinación, se inscriban lo antes posible, a fin de poder mandar las listas a Zaragoza para disponer de los carnets y hospedaje.

Para más detalles, en los Centros de inscripción ya anunciados. ¡¡¡ Mallorquínes!!! A Zaragoza y a honrar el Santo Pilar.

Mercado de La Puebla

Ayer se celebró, en La Puebla, el primer mercado autorizado por reciente disposición publicada en la «Gaceta». Se vio muy animado, rigiendo los siguientes precios: Patatas a 30 pesetas los 100 Kg. Arroz Bomba, de 70 a 80 pesetas los 80 Kg.

Id. «Panxa Blanca» de 60 a 70 pesetas los 80 Kg.

Trigo (Cuartere) a 32 pesetas.

Candeal Id. a 32 50 Id.

Cebada del país a 25 Id.

Id. forastera a 22 50 Id.

Avena del país a 17 50 Id.

Id. forastera a 17.

Habas para cocer a 32 50 Id. (cuartere) Id. para ganado a 32 Id. Id.

Maíz 45 50 Id. Id.

Alabias a 100 Id. los 100 Kg.

Gelinas (tercia) a 1 60 Id.

Pollos Id. a 1 50 Id.

Huevos a 2 Id. docena.

Peja de 1 75 a 2 Id. quintal.

Notas de sociedad

Enfermos

Guarda cama, enfermo de algún cuidado, el Catedrático del Instituto de Palma, jubilado, don Magín Verdaguier y Calisá.

También guarda cama, ligeramente Induspuista, la distinguida señorita, Catalina Sampol, hija del Jefe de esta Central de Telégrafos, don Juan.

Los deseamos pronto restablecimiento. —Guarda cama, ligeramente enfermo, el Gobernador militar de esta plaza, Marqués de la Garantía.

Le deseamos pronto alivio. Los Marqueses de Cavallanti

Por carta que de los Marqueses de Cavallanti recibió el sábado una distinguida familia que reside en Palma, se sabe que el Capitán general de estas Islas y su esposa, estarán de regreso en ésta, el día dieciséis de los corrientes.

De viaje

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Jaime Simó, don Pedro Ros, don Bartolomé Castañer, don Jaime Tur, don Antonio Magín, don Vicente Ferrer, don Antonio Melis, don Juan Gil y don Antonio Vives.

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del «Jaime I», don Sebastián Servet y familia, don Ramón Roiger, el Magistrado de esta Audiencia don Miguel Sarjuan, Castillo, don Miguel Marqués, don Julián de Víctor Rosselló, don Juan Pascual, don Fernando de Lecea y señores, don Jaime Moragues y don Mariano Monfís.

Desfilos en Aduanas

Don Antonio de la Rosa y Muñoz, que ha-



D. Matías Verger Mesquida

SASTRE

HA FALLECIDO

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos, hermano, hermana, sobrinos, primos y demás familia al participar tan sensible pérdida a sus amistades les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las siete y media y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará mañana en la Iglesia parroquial de Santa Eulalia a las once.

No se invita particularmente.

Casa mortuaria: Lonjeta, 59.

Los Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca, Lérida y Gerona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ta ah ra había sido el Vista de Aduanas en esta ciudad, ha sido ascendido a Jefe de Negociado de segunda clase, y nombrado Intendente del depósito de Porto-Pi.

Para cubrir su vacante, ha sido destinado a esta ciudad, don Federico Linares Martínez, que era Vista en la Aduana de Valencia, y que ahora ha sido ascendido a Jefe de Negociado de tercera clase.

Boda

En la Iglesia parroquial de Llubí, y en la capilla de la Virgen de la Salud, han contraído matrimonio la distinguida señorita Isabel Valls Fuster y el joven industrial de Manacor don O. cfre Fuster, bendiciendo la ceremonia el Rdo. don Miguel Fuster, O de los contreyentes.

Apadrinaron la boda, por parte del novio, el Juez de primera instancia de Manacor, don José Carrillo, y el Abogado don Mateo Riera, y por parte de la novia, el presidente de la Federación Patronal de Mallorca don Gabriel Carbonell y el Ojontólogo don Francisco Cortés.

La novel pareja salió, en viaje de bodas, para la península y extranjero. Deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Viajeado

Habiéndose agravado en la enfermedad que le aqueja, ha sido vaticado el Ingeniero de Minas, don Gaspar Rodríguez.

Hacemos votos por su pronta mejoría.

Fallecimiento

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido el conocido saetre D. Matías Verger y Mesquida.

Su muerte ha sido muy sentida entre cuantos le conocían.

D. E. P.

Reciba su familia, especialmente su ahijada esposa e hijos, nuestro pésame.

Vida deportiva

Ciclismo.—Las carreras de ayer

Organizadas por el V. S. B. se celebraron ayer las anunciadas carreras ciclistas que tanta expectación habían despiertado.

El trayecto Palma-Consell-Palma, (36 kilómetros), designado para la carrera, fué hecho por el triunfador, Mateo Pons Juan, en una hora, cinco minutos y cincuenta segundos.

Llegó en segundo término, con solo dos segundos de diferencia, José Pastor Rubí.

A continuación llegaron Jaime Más, Antonio Juan, Melchor Vich, Antonio Rosselló y Pedro Canals, todos los cuales obtuvieron premios, por el orden que se indica.

El último de los clasificados empleó en el recorrido una hora diez y ocho minutos.

Tomaron la salida 16 corredores, terminando la carrera 10.

Mateo Pons, además del primer premio, 30 pesetas, ganó un premio de 15 pesetas del Ayuntamiento de Santa María, otro de 5 del teniente de Alcalde de Consell y una cámara de aire, regalo del industrial ciclista de Santa María señor Matemales.

José Pastor, además del segundo premio, 20 pesetas, ganó otro de 5 del Juez de Santa María señor Nigorra y una bocina, regalo del industrial de dicha villa señor Ferrer.

Jaime Más el tercer premio ganó 10 pesetas y un timbre, regalo del señor Matemales, y el cuarto, Antonio Juan, un premio de cinco pesetas y un par de «clips», regalo también del ya citado señor Ferrer.

Los demás clasificados obtuvieron premios de cinco pesetas.

El entusiasmo demostrado en los pueblos del trayecto fué grandísimo, siendo presenciado el paso de los corredores por numeroso gentío.

La Guardia Civil, a quien la entidad organizadora agradece su cooperación, montó en todo el trayecto un perfectísimo servicio, así como también en los pueblos la autoridad municipal cuidó de que el orden fuera, como fué, completo.

La carrera constituyó un éxito indiscutible para la entidad organizadora, demostrando además palpablemente que la afición al deporte ciclista no ha decaído en nuestra isla.

De futbol.—Los partidos de campeonato

Ayer, domingo, se celebraron los si-

guientes partidos, correspondientes al campeonato de Mallorca:

En Lluchmayor: Jugaron el «Lluomayor» y el «Progreso» ganando este último team por cuatro goals a cero.

En Campos: el «Mediterráneo» F. C. ganó al «Campos F. C.» por seis goals a cero.

En Alaró: el equipo «C. M. de Alaró» triunfó del «Rapid» de La Puebla por dos goals a cero.

En nuestra ciudad jugaron el «Estrella» y el «Lluomayor», quedando empatados a un goal.

Aparece un cadáver en el mar

Esta mañana ha aparecido, junto a la Comandancia de Marina, (frente a la caseta de los Prácticos) el cadáver de un tripulante del acorazado inglés «Hoods», que estuvo fondeado en nuestra bahía hace varios días. Dicho tripulante cayó al agua desde una de las lanchas del buque una noche que hacía bastante temporal; se cree que estaba borracho.

Inmediatamente se ha dado conocimiento al Juez de Marina señor Montojo, quien ha ordenado el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio; también se ha dado aviso al Consal inglés en Palma.

Noticias militares

Ascenso.—Se confirma al ascenso de suboficial de complemento de Artillería, al sargento del regimiento mixto de Mallorca don Antonio Arbona Nadal.

El nuevo Gobernador civil de Baleares

Esta mañana, a bordo del vapor-correo de Barcelona, ha llegado a Palma, acompañado de su señora esposa el nuevo Gobernador civil de Baleares, Teniente coronel de Infantería don José Pérez García y Argüelles.

Esperábase en el muelle, el Secretario del Gobierno civil, don Ernesto Escat, el Delegado Gubernativo de Palma, don Luis Gabert, el Comisario de Policía señor Flórez y el Jefe de las fuerzas de Seguridad señor Estalen.

Desde el muelle se ha dirigido el señor Pérez García, al Gobierno civil, en donde se ha posesionado de su nuevo cargo.

Inmediatamente ha celebrado una larga conferencia con el Secretario del Gobierno, el Delegado gubernativo de Palma, el Comisario de policía y teniente de Seguridad, de quienes se ha informado detenidamente de sus respectivos servicios y funciones. Después han pasado a su despacho oficial, todos los funcionarios del Gobierno a quienes ha saludado, cambiándose recíprocas frases de cortesía.

Esta noche, a las ocho, pasarán a saludar al nuevo Gobernador, con objeto de conocerle, el personal de vigilancia y las fuerzas de seguridad.

Este mañana, a las diez y media, nos ha recibido en su despacho nuestra primera autoridad civil.

El señor Pérez García, contestando amablemente a nuestras preguntas, nos ha dicho: «De mi vida, sólo puedo decirles que llevo treinta años sirviendo al R y en el ejército, del cual he formado parte en las campañas de Marruecos del año 9 y en las operaciones de reconquista del 22. Después, cuando el advenimiento del Directorio al Poder, fui a formar parte de Delegados gubernativos, fui a Catalunya, en donde me sorprendió la noticia del nuevo nombramiento que nunca creí merecer.

«He venido con mi esposa, y ha dejado en Madrid a dos hijos, que estudian, uno la carrera de Medicina y otro en la Escuela Industrial. Esta es mi familia actual, pues en el corto tiempo de dos años he pasado por el duro trance de ver morir a dos hijos más, de los que he llevado todavía.»

Después de esto, nos dijo el Gobernador que estaba satisfecho en los mejores destos, y que para realzarlos, costaba encontrar una eficaz cooperación de la prensa.

Y después de breves frases de cortesía, nos hemos despedido del nuevo Gobernador, a quien repetimos nuestra bienvenida y al que deseamos el mejor éxito en su cargo.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La fiesta de Santo Tomás de Aquino

Madrid, 8 (1'00)

La función religiosa

En la Catedral se celebró solemne función en honor del Patrón de los estudiantes católicos, Santo Tomás de Aquino.

La fiesta ha sido patrocinada por comisiones de estudiantes y catedráticos.

Celebró la Misa mayor, de Pontifical, el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo Garay.

Ocupaban asiento de preferencia en el Presbiterio, el Nuncio de Su Santidad, el Patriarca de las Indias y los Obispos de Segovia y Orihuela.

Hizo el panegírico de Santo Tomás el Prebitero, el Nuncio de Su Santidad, el Patriarca de las Indias y los Obispos de Segovia y Orihuela.

Por la tarde, en el teatro Real Alfonso, tuvo lugar una asamblea de estudiantes católicos.

Pronunciaron discursos varios (escuolares de diversas facultades, excitando algunos a radores a la unión de los católicos y otros al mejoramiento del material de enseñanza).

Todos los oradores fueron aplaudidos.

Asamblea

Organizado por la Confederación de Estudiantes Católicos, se celebró un banquete.

Asistieron más de cien comensales.

Al final se pronunciaron discursos eligiendo a la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos.

Partido de fútbol

Además de los actos ya reseñados, la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos, organizó un excelente partido de fútbol, que se ha celebrado en el campo de la Real Sociedad «Gimnástica, F. C.»

El encuentro se celebró entre el equipo titular del campo, reforzado por el portero del «Madrid», el «Real Club Deportivo Español», de Barcelona.

El partido fué en todos momentos muy movido, entretenido, limpio e interesante.

Comenzó dominando el equipo catalán, pero poco a poco se igualó el juego de los equipos viéndose bonitas jugadas por ambas partes.

La primera parte terminó con empate a cero.

En el segundo tiempo, el equipo madrileño dominó constantemente reduciéndose, el partido, durante bastante tiempo, a un duelo entre Zamora y los delanteros gimnásticos.

Zamora fué repetidas veces ovacionadísimo al detener varios tiros formidables.

A mitad de la segunda parte, el delantero gimnástico Abras, recogió el balón muy cerca de la puerta, estando desmarcado, tirando magnífico «chut» que Zamora no pudo detener.

Los catalanes, deseosos del empate, atacaron la puerta madrileña, que fué defendida con todo ahínco.

Al final del partido resultó fuertemente lesionado el defensa madrileño Bengarria.

El partido terminó con la victoria del «Gimnástica» por un goal a cero.

Banquete

Organizado por la Confederación de Estudiantes Católicos, se celebró un banquete.

Asistieron más de cien comensales.

Al final se pronunciaron discursos eligiendo a la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos.

Emboscada

Comienzan de Tetuán, que la harka que manda el coronel López Bravo, emboscada en la llanura del Negón, sorprendió a la guardia enemiga, emboscándose ligero tiro.

Las bajas enemigas fueron un muerto y varios heridos.

Desde Barcelona

El Subsecretario del Trabajo

Desde ayer se halla en Barcelona el subsecretario del Trabajo, señor Aunós, quien a la hora que escribimos estas líneas, siete de la tarde, está presidiendo la inauguración de la Comisión mixta de vendedores al detall.

El subsecretario del Trabajo, según nuestras noticias, permanecerá en Barcelona hasta el domingo próximo, que marchará por la mañana a Zaragoza con objeto de asistir al reparto de premios de la Escuela Industrial y a otros actos que allí se organizarán en su obsequio, siguiendo su viaje a Madrid el día 17 en el rápido.

Detención de un sujeto por cotizar

Fué detenido, por la policía un sujeto que se dedicaba a cotizar.

Al ser detenido se le ocuparon numerosos sellos de cotización y carnets de sindicatos.

Tribu de negros

La Sociedad Anónima El Tibidabo instalará durante la primavera y el verano una numerosa tribu de negros «falsos» en el parque que se acaba de construir en la cumbre de la montaña.

La vacante de concejal es ofrecida a una dama, quien no la acepta

Dentro de muy breves días se proveerá la vacante de concejal que existe en este Ayuntamiento.

Según nuestras noticias, una ilustre dama de esta ciudad ha declinado, por razones de carácter particular, el ofrecimiento que se le hizo para ocupar dicho cargo.

El Presidente de la Diputación a Madrid

Esta noche sale para Madrid el presidente de la Diputación, conde de Figols. Entre otros asuntos a gestionar, figura el de un ferrocarril eléctrico en el partido de Berga.

Conferencia

En el teatro Barcelona dió esta mañana su anunciada conferencia el ex comisario regio de la Exposición don Juan Pich, acerca de «La Exposición, Barcelona, y su grandiosa futura».

Asistió mucho público.

Entre los concurrentes figuraban el alcalde y el subsecretario del Trabajo, señor Aunós.

Inauguración del ascensor del monumento a Colón

Se inauguró oficialmente el nuevo ascensor eléctrico del monumento a Colón y los locales anexos a aquél, en los cuales se han instalado un artístico buffet, gabinete de fotografías, teléfono, tocador para señoras, atracciones y lo correspondiente al servicio del bar.

Después de largo tiempo de no funcionar el ascensor hidráulico se ha instalado uno eléctrico con potentes motores, que ofrece las garantías necesarias para caso de una interrupción. La cabina es capaz para seis personas y el mecánico. En la ascensión emplea 57 segundos.

La Unión Patriótica

Llegó de Madrid el Comandante de artillería don Luis Benjumea, secretario de la oficina política de la Presidencia del Directorio, quien se propone pasar unos días en esta capital, efectuando una información sobre la organización en ésta de la Unión Patriótica.

Palen Cast

Barcelona, 8 de Marzo.

De Palacio

Madrid, 8 (1'00)

Despacho

El Vice-almirante Magaz ha despachado con el Monarca. A la salida no dió referencia alguna.

Visitas

Cumplimentaron al Monarca el ex ministro conservador señor Argüelles, acompañada de su señora; el nuevo director general de Abastos, señor Bahamonde, y D. Angel Dabán con su esposa y el hijo del general recientemente fallecido, que acudieron a Palacio para agradecer al Monarca el pésame que les envió.

La princesa Salm-Salm

La princesa de Salm Salm marchará mañana, lunes, con dirección a París.

De Alemania

Berlin, 8

La navegación por el Rhin

Berlin.—Varios partidos del Reichstag llevaron la oposición al gobierno de Luther durante el debate del presupuesto del nuevo canal interior para proteger los intereses alemanes así como también los intereses de la navegación del Rhin, contra los planes franceses de construir un canal de comunicación directa entre el Rhin y los ríos franceses.

Los jefes de varios partidos demostraron que si estos planes franceses son llevados a cabo sin el permiso de Alemania, se violarían los artículos del Tratado de Versalles y disminuirá la pequeña soberanía legal que el Tratado ha otorgado a Alemania en el Rhin.

La huelga ferroviaria

Berlin.—La huelga de los ferroviarios sigue propagándose, habiéndose ya reducido muchos servicios.

Elogios al discurso de Chamberlain

Berlin.—El «Berliner Tageblatt» opina que el discurso de Chamberlain constituye un progreso, y añade que el pacto de seguridad es una garantía mejor que el sistema militar de Francia.

Se nombrará un vicepresidente de la República

Berlin.—El partido democrático alemán ha tomado la resolución, en la sesión plenaria del Reichstag de ayer, de crear y nombrar un puesto de vicepresidente, para ocupar el lugar de Ebert mientras «no sea elegido el nuevo presidente».

Accidentes en una carrera ciclista

Berlin.—En la gran carrera de bicicletas de los seis días, y durante la noche pasada, varios conocidos ciclistas, contando entre ellos el campeón del mundo Walter Ruet y su colega norteamericano Lang, resultaron heridos gravemente.

Lang fué conducido al hospital.

En la carrera conserva el primer puesto el team alemán-holandés, Baner-Van Kempen.

Proclama a los católicos de Estrasburgo

Berlin.—El Arzobispo de Estrasburgo ha dirigido una proclama a los católicos, indicándoles que protejan de la introducción de las escuelas interconfesionales.

El homenaje a Dato

Madrid, 8 (1'00)

Exministros en Vitoria

Vitoria.—A primera hora de la mañana, llegaron, con objeto de asistir a la inauguración del monumento a Dato, los exministros conservadores señores Bergamín y Montejo y los marqueses del Rincón y San Ildefonso.

Los funerales

Vitoria.—En la iglesia de San Miguel, se ha celebrado un solemne funeral por el alma del señor Dato.

Lo costó el señor Bergamín, quien, además, entregó al Párroco un donativo para los pobres.

Presidieron los funerales la Duquesa de Dato, acompañada de sus hijas, nietos, hijo político, el Subsecretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros, las autoridades de Vitoria, los exministros señores Bergamín, Montejo y Prado Palacio y los representantes del Ayuntamiento de Madrid.

Las tropas

Vitoria.—A la una de la tarde, llegó el Capitán general de la región.

Mañana las tropas cubrirán la carrera en el trayecto que recorrerá el Monarca para dirigirse al sitio donde está emplazado el monumento.

La ciudad está muy animada.

Maura suspende el viaje

El señor Maura ha decidido suspender su viaje a Vitoria, por no haber mejorado su esposa en la enfermedad que padece.

Madrid, 8 (2'30)

Noticias varias

Madrid, 8 (1'00)

La Sección de tratados del C. de E.

Bajo la presidencia del Subsecretario de Estado, se reunió la Sección de tratados del Consejo de Economía Nacional.

Se estudió en líneas generales, el proyecto de convenio comercial con Checoslovaquia, quedando pendiente de aprobación hasta recibir nuevos informes de aquel Gobierno.

También se abordó el proyecto de tratado de comercio con el Japón.

Los señores Conde de Sert y Cassó se opusieron a que se hagan concesiones en la segunda columna del arancel.

El proyecto quedó sobre la mesa para nuevo estudio.

Pidiendo exención de impuestos

Representantes del Instituto nacional de Previsión y los vocales obreros de la Comi-

La actuación del Directorio

Madrid, 8 (1'00)

Concesión a los maestros que deseen ir a Roma

La «Gaceta» publica un Real Decreto concediendo autorización a los maestros, profesores y catedráticos de los centros docentes del Estado, que deseen asistir a la segunda peregrinación del Magisterio Español a Roma, para que puedan dejar sus clases los días 31 de Marzo al 2 de Abril, siempre que el servicio de enseñanza quede debidamente atendido.

Prohibición

Publica, además, la Gaceta, una disposición prohibiendo, durante cuatro meses, que los particulares puedan publicar el nuevo reglamento de la Ley de Reclutamiento.

Despacho con Magaz

Despacharon con el Presidente interino del Directorio, vice-almirante Magaz, los subsecretarios de Estado, Hacienda y Marina.

Visitas

En la Presidencia recibieron la visita de los generales Bargañeta y Soriano.

Estuvo también en la misma, una comisión de Inspectores de Higiene y Sanidad

Desde Francia

París, 8

Las relaciones con Polonia

París.—El Presidente Herriot ha asegurado que Francia no tiene proyectos que puedan producir miedo o preocupación a Polonia.

Conferencia de Herriot y Chamberlain

París.—Durante la conferencia de Chamberlain y de Herriot, se trató de la posibilidad de celebrar otra conferencia para tratar del pacto de garantía y resolver el problema de seguridad.

Conferencia

París.—El Ministro de Polonia Skrozynski, celebró una conferencia con Herriot, Briand y Boncourt.

Se suprimirán los Consejos de Prefectura

París.—El Senado ha discutido la supresión de los Consejos de Prefectura.

La huelga de telegrafistas

París.—Los telegrafistas, no viendo sus peticiones atendidas, votaron la continuación de la huelga.

Los servicios están debidamente atendidos.

De Inglaterra

Londres, 8

La competencia industrial de Alemania

Londres.—La «Westminster Gazette» hace

Conferencia

En el «Fomento del Civismo»,

Hoy, lunes, a las siete de la noche, tendrá lugar en dicha entidad (Serafín 7 principal) una conferencia a cargo del Abogado y periodista D. Jerónimo Masanet Beltrán, disertando sobre el tema: «Cincuenta y tres años entre caníbales».

La entrada a dicho acto es pública.

Caída de un albañil

Esta mañana, ha sido curado en la Casa de Socorro de esta ciudad, por el médico de guardia, el albañil Guillermo Sampol Pons, de 45 años de edad, casado, que por efectos de una caída sufrida en las obras en que trabajaba, se ha producido la luxación del hombro izquierdo, una herida en la espalda, diversas contusiones en diferentes partes del cuerpo y fuerte conmoción visceral, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Practicada la primera cura, ha sido trasladado a su domicilio, que lo tiene en el Pont d'Inca.

Boletín religioso

MANANA

Santos—San Melitón y 39 compañeros mrs. de Sebaste.

Cuarenta Horas—Concluyen en San Miguel, al Sagrado Corazón de Jesús, por varios difuntos. Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; al anochecer Rosario, y se dará principio a la solemne Novena del Patriarca San José, con sermón por el Rdo. Padre Jaime Rosselló, SS. CC. procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

El solemne Novenario en honor del Patriarca San José se practicará en los Parroquiales de las iglesias siguientes, con exposición del Santísimo y sermón.

En Santa Eulalia, al anochecer, después del Rosario, con sermón por el Rdo. Padre Miguel Matas, C. O.

En Santa Cruz, a las seis y media de la tarde, después del Rosario, con sermón por el Rdo. señor don Francisco Sitjar, Regente de la parroquia.

En San Jaime, al anochecer, después del Rosario, sermón.

En San Miguel, al anochecer, a las seis y media, Rosario y Novena con sermón por el Reverendo Padre Jaime Rosselló, de los SS. CC.

En San Nicolás, después del Rosario, Novena con sermón por el Rdo. señor don José Aba, Pbro.

En Santa Fe, (Parroquia de la Santísima Trinidad), al anochecer, después del Rosario, Novena con sermón por el Rdo. señor don Nicolás Saggese, Pbro.

En la Anunciación (Hospital), por la mañana, a las siete y media, durante una misa con meditación.

En San Felipe Neri, a las seis y media de la tarde, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O.

En San Juan, por la mañana, durante la misa de siete y media, Novena con meditación. Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, exposición del Santísimo, sermón por el Rdo. señor don Juan Nelli, ejercicio solemne de la Novena, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

En Montesión, durante las misas de cinco y media y ocho, y por la tarde a las seis.

En la iglesia de Padres Capuchinos, se dará principio a la Novena de San José como preparación de la festividad del Santo durante la misa de ocho, en la capilla del Santo Patriarca.

En San Francisco, se practicará la Novena durante la misa de cinco y media, con meditación, y durante la de once y media, con exposición del Santísimo, meditación y cánticos.

En los Sagrados Corazones, durante la misa de doce, y al anochecer, con solemnidad.

En Santa Teresa, por la mañana, a las nueve, Novena rezada durante la misa de la Comunidad. Por la noche, con solemnidad, a las seis y media, Rosario, Novena cantada y sermón por el Rdo. P. Serafín del Carmelo, Carmelita descalzo, continuando los demás días en igual forma.

En el Oratorio de HH. Carmelitas (calle Obispo), empieza la Novena en honor de San José, durante la misa de las seis y media, con meditación y cánticos.

Visita—A Nuestra Señora de la Salud, en San Miguel.

Conferencia

En el teatro Barcelona dió esta mañana su anunciada conferencia el ex comisario regio de la Exposición don Juan Pich, acerca de «La Exposición, Barcelona, y su grandiosa futura».

Asistió mucho público.

Entre los concurrentes figuraban el alcalde y el subsecretario del Trabajo, señor Aunós.

Inauguración del ascensor del monumento a Colón

Se inauguró oficialmente el nuevo ascensor eléctrico del monumento a Colón y los locales anexos a aquél, en los cuales se han instalado un artístico buffet, gabinete de fotografías, teléfono, tocador para señoras, atracciones y lo correspondiente al servicio del bar.

Después de largo tiempo de no funcionar el ascensor hidráulico se ha instalado uno eléctrico con potentes motores, que ofrece las garantías necesarias para caso de una interrupción. La cabina es capaz para seis personas y el mecánico. En la ascensión emplea 57 segundos.

La Unión Patriótica

Llegó de Madrid el Comandante de artillería don Luis Benjumea, secretario de la oficina política de la Presidencia del Directorio, quien se propone pasar unos días en esta capital, efectuando una información sobre la organización en ésta de la Unión Patriótica.

Palen Cast

Barcelona, 8 de Marzo.

Servicio radiográfico

(Radiogramas del «Radio Club Baleares,») De Alemania

Berlin, 8

La navegación por el Rhin

Berlin.—Varios partidos del Reichstag llevaron la oposición al gobierno de Luther durante el debate del presupuesto del nuevo canal interior para proteger los intereses alemanes así como también los intereses de la navegación del Rhin, contra los planes franceses de construir un canal de comunicación directa entre el Rhin y los ríos franceses.

Los jefes de varios partidos demostraron que si estos planes franceses son llevados a cabo sin el permiso de Alemania, se violarían los artículos del Tratado de Versalles y disminuirá la pequeña soberanía legal que el Tratado ha otorgado a Alemania en el Rhin.

La huelga ferroviaria

Berlin.—La huelga de los ferroviarios sigue propagándose, habiéndose ya reducido muchos servicios.

Elogios al discurso de Chamberlain

Berlin.—El «Berliner Tageblatt» opina que el discurso de Chamberlain constituye un progreso, y añade que el pacto de seguridad es una garantía mejor que el sistema militar de Francia.

Se nombrará un vicepresidente de la República

Berlin.—El partido democrático alemán ha tomado la resolución, en la sesión plenaria del Reichstag de ayer, de crear y nombrar un puesto de vicepresidente, para ocupar el lugar de Ebert mientras «no sea elegido el nuevo presidente».

Accidentes en una carrera ciclista

Berlin.—En la gran carrera de bicicletas de los seis días, y durante la noche pasada, varios conocidos ciclistas, contando entre ellos el campeón del mundo Walter Ruet y su colega norteamericano Lang, resultaron heridos gravemente.

Lang fué conducido al hospital.

En la carrera conserva el primer puesto el team alemán-holandés, Baner-Van Kempen.

Proclama a los católicos de Estrasburgo

Berlin.—El Arzobispo de Estrasburgo ha dirigido una proclama a los católicos, indicándoles que protejan de la introducción de las escuelas interconfesionales.

Notas sueltas

Burdeos, 8

De Polonia.—No se consentirá la revisión de la frontera con Alemania

Varsovia.—Las «proposiciones» de urgencia que Alemania ha dado a los poderes occidentales, que incluyen la eventual posibilidad de una pacífica revisión de la frontera germano-polaca, han ocasionado una gran excitación en Polonia.

Toda la prensa, desde la conservadora a la socialista, declara que la modificación de la frontera germano-polaca no será consentida por ninguna circunstancia.

La prensa también declara con franqueza que ninguna decisión arbitral de la Liga de las Naciones será obedecida mientras tenga relación con la modificación de las fronteras.

Y dice también la prensa de Varsovia que cualquier revisión, aun pacífica, de la frontera germano-polaca, significaría una nueva guerra europea.

El Presidente Masarik cumple 75 años

Praga.—Checoslovaquia festeja hoy el setenta y cinco aniversario del natalicio de su Presidente Masarik.

Detención de un ladrón

Días pasados dimos cuenta a nuestros lectores, de haberse sustraído del domicilio de la vecina de Palma Francisca Bordoy, que vive en la casa señalada con el número 6 del paseo de la Rambla, varias alhajas y una suma de dinero, y que la policía venía practicando las oportunas gestiones para descubrir al autor del robo.

Estas han dado por resultado la detención de un sujeto de oficio aserrador, que ha sido llevada a efecto por los agentes señores Flores y Rullán; dicho sujeto después de incurrir en múltiples contradicciones, acabó por confesarse autor del delito, habiéndole sido ocupadas las alhajas.

El mismo individuo se declaró también autor del robo de una hucha, sustraída del domicilio de la vecina Margalita Mari, que vive en la calle del Cal número tres, la cual contenía 15 pesetas de las que se apoderó después de destruir la hucha, que tiró luego al mar.

El detenido y los efectos que le fueron ocupados, han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

Regalo interesante

a los lectores de CORREO DE MALLORCA

Por 17 pesetas en Palma de Mallorca y 18 por Correo, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble. Cálculo arbitral. Operaciones financieras. Cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etc., titulada:

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del afamado profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor la carrera de Comercio, la de tenedor de libros, y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don M. Serra Bannásar, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Caduca el día 27 de Marzo.

Conferencia

En el «Fomento del Civismo»,

Hoy, lunes, a las siete de la noche, tendrá lugar en dicha entidad (Serafín 7 principal) una conferencia a cargo del Abogado y periodista D. Jerónimo Masanet Beltrán, disertando sobre el tema: «Cincuenta y tres años entre caníbales».

La entrada a dicho acto es pública.

Caída de un albañil

Esta mañana, ha sido curado en la Casa de Socorro de esta ciudad, por el médico de guardia, el albañil Guillermo Sampol Pons, de 45 años de edad, casado, que por efectos de una caída sufrida en las obras en que trabajaba, se ha producido la luxación del hombro izquierdo, una herida en la espalda, diversas contusiones en diferentes partes del cuerpo y fuerte conmoción visceral, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Practicada la primera cura, ha sido trasladado a su domicilio, que lo tiene en el Pont d'Inca.

Boletín religioso

MANANA

Santos—San Melitón y 39 compañeros mrs. de Sebaste.

Cuarenta Horas—Concluyen en San Miguel, al Sagrado Corazón de Jesús, por varios difuntos. Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; al anochecer Rosario, y se dará principio a la solemne Novena del Patriarca San José, con sermón por el Rdo. Padre Jaime Rosselló, SS. CC. procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

El solemne Novenario en honor del Patriarca San José se practicará en los Parroquiales de las iglesias siguientes, con exposición del Santísimo y sermón.

En Santa Eulalia, al anochecer, después del Rosario, con sermón por el Rdo. Padre Miguel Matas, C. O.

En Santa Cruz, a las seis y media de la tarde, después del Rosario, con sermón por el Rdo. señor don Francisco Sitjar, Regente de la parroquia.

En San Jaime, al anochecer, después del Rosario, sermón.

En San Miguel, al anochecer, a las seis y media, Rosario y Novena con sermón por el Reverendo Padre Jaime Rosselló, de los SS. CC.

En San Nicolás, después del Rosario, Novena con sermón por el Rdo. señor don José Aba, Pbro.

En Santa Fe, (Parroquia de la Santísima Trinidad), al anochecer, después del Rosario, Novena con sermón por el Rdo. señor don Nicolás Saggese, Pbro.

En la Anunciación (Hospital), por la mañana, a las siete y media, durante una misa con meditación.

En San Felipe Neri, a las seis y media de la tarde, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O.

En San Juan, por la mañana, durante la misa de siete y media, Novena con meditación. Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, exposición del Santísimo, sermón por el Rdo. señor don Juan Nelli, ejercicio solemne de la Novena, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

En Montesión, durante las misas de cinco y media y ocho, y por la tarde a las seis.

En la iglesia de Padres Capuchinos, se dará principio a la Novena de San José como preparación de la festividad del Santo durante la misa de ocho, en la capilla del Santo Patriarca.

En San Francisco, se practicará la Novena durante la misa de cinco y media, con meditación, y durante la de once y media, con exposición del Santísimo, meditación y cánticos.

En los Sagrados Corazones, durante la misa de doce, y al anochecer, con solemnidad.

En Santa Teresa, por la mañana, a las nueve, Novena rezada durante la misa de la Comunidad. Por la noche, con solemnidad, a las seis y media, Rosario, Novena cantada y sermón por el Rdo. P. Serafín del Carmelo, Carmelita descalzo, continuando los demás días en igual forma.

En el Oratorio de HH. Carmelitas (calle Obispo), empieza la Novena en honor de San José, durante la misa de las seis y media, con meditación y cánticos.

Visita—A Nuestra Señora de la Salud, en San Miguel.

Conferencia

En el teatro Barcelona dió esta mañana su anunciada conferencia el ex comisario regio de la Exposición don Juan Pich, acerca de «La Exposición, Barcelona, y su grandiosa futura».

Asistió mucho público.

Entre los concurrentes figuraban el alcalde y el subsecretario del Trabajo, señor Aunós.

Inauguración del ascensor del monumento a Colón

Se inauguró oficialmente el nuevo ascensor eléctrico del monumento a Colón y los locales anexos a aquél, en los cuales se han instalado un artístico buffet, gabinete de fotografías, teléfono, tocador para señoras, atracciones y lo correspondiente al servicio del bar.

Después de largo tiempo de no funcionar el ascensor hidráulico se ha instalado uno eléctrico con potentes motores, que ofrece las garantías necesarias para caso de una interrupción. La cabina es capaz para seis personas y el mecánico. En la ascensión emplea 57 segundos.

La Unión Patriótica

Llegó de Madrid el Comandante de artillería don Luis Benjumea, secretario de la oficina política de la Presidencia del Directorio, quien se propone pasar unos días en esta capital, efectuando una información sobre la organización en ésta de la Unión Patriótica.

Palen Cast

Barcelona, 8 de Marzo.

Servicio radiográfico

(Radiogramas del «Radio Club Baleares,») De Alemania

Berlin, 8

La navegación por el Rhin

Berlin.—Varios partidos del Reichstag llevaron la oposición al gobierno de Luther durante el debate del presupuesto del nuevo canal interior para proteger los intereses alemanes así como también los intereses de la navegación del Rhin, contra los planes franceses de construir un canal de comunicación directa entre el Rhin y los ríos franceses.

Los jefes de varios partidos demostraron que si estos planes franceses son llevados a cabo sin el permiso de Alemania, se violarían los artículos del Tratado de Versalles y disminuirá la pequeña soberanía legal que el Tratado ha otorgado a Alemania en el Rhin.

La huelga ferroviaria

Berlin.—La huelga de los ferroviarios sigue propagándose, habiéndose ya reducido muchos servicios.

Elogios al discurso de Chamberlain

Berlin.—El «Berliner Tageblatt» opina que el discurso de Chamberlain constituye un progreso, y añade que el pacto de seguridad es una garantía mejor que el sistema militar de Francia.

Se nombrará un vicepresidente de la República

Berlin.—El partido democrático alemán ha tomado la resolución, en la sesión plenaria del Reichstag de ayer, de crear y nombrar un puesto de vicepresidente, para ocupar el lugar de Ebert mientras «no sea elegido el nuevo presidente».

Accidentes en una carrera ciclista

Berlin.—En la gran carrera de bicicletas de los seis días, y durante la noche pasada, varios conocidos ciclistas, contando entre ellos el campeón del mundo Walter Ruet y su colega norteamericano Lang, resultaron heridos gravemente.

Lang fué conducido al hospital.

En la carrera conserva el primer puesto el team alemán-holandés, Baner-Van Kempen.

Proclama a los católicos de Estrasburgo

Berlin.—El Arzobispo de Estrasburgo ha dirigido una proclama a los católicos, indicándoles que protejan de la introducción de las escuelas interconfesionales.

Notas sueltas

Burdeos, 8

De Polonia.—No se consentirá la revisión de la frontera con Alemania

Varsovia.—Las «proposiciones» de urgencia que Alemania ha dado a los poderes occidentales, que incluyen la eventual posibilidad de una pacífica revisión de la frontera germano-polaca, han ocasionado una gran excitación en Polonia.

Toda la prensa, desde la conservadora a la socialista, declara que la modificación de la frontera germano-polaca no será consentida por ninguna circunstancia.

La prensa también declara con franqueza que ninguna decisión arbitral de la Liga de las Naciones será obedecida mientras tenga relación con la modificación de las fronteras.

Y dice también la prensa de Varsovia que cualquier revisión, aun pacífica, de la frontera germano-polaca, significaría una nueva guerra europea.

El Presidente Masarik cumple 75 años

Praga.—Checoslovaquia festeja hoy el setenta y cinco aniversario del natalicio de su Presidente Masarik.

Detención de un ladrón

Días pasados dimos cuenta a nuestros lectores, de haberse sustraído del domicilio de la vecina de Palma Francisca Bordoy, que vive en la casa señalada con el número 6 del paseo de la Rambla, varias alhajas y una suma de dinero, y que la policía venía practicando las oportunas gestiones para descubrir al autor del robo.

Estas han dado por resultado la detención de un sujeto de oficio aserrador, que ha sido llevada a efecto por los agentes señores Flores y Rullán; dicho sujeto después de incurrir en múltiples contradicciones, acabó por confesarse autor del delito, habiéndole sido ocupadas las alhajas.

El mismo individuo se declaró también autor del robo de una hucha, sustraída del domicilio de la vecina Margalita Mari, que vive en la calle del Cal número tres, la cual contenía 15 pesetas de las que se apoderó después de destruir la hucha, que tiró luego al mar.

El detenido y los efectos que le fueron ocupados, han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

Regalo interesante

a los lectores de CORREO DE MALLORCA

Por 17 pesetas en Palma de Mallorca y 18 por Correo, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble. Cálculo arbitral. Operaciones financieras. Cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etc., titulada:

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del afamado profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor la carrera de Comercio, la de tenedor de libros, y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don M. Serra Bannásar, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Caduca el día 27 de Marzo.

URODONAL

Combate la Obesidad

El URODONAL realiza una completa limpieza de ácido úrico en nuestro cuerpo, lava los riñones, hígado y articulaciones y elimina las grasas, y de un modo beneficioso al organismo, combate la obesidad.

Su acción curativa suprime rápidamente dolores y molestias, rejuvenece y da vigor a todos los órganos y elasticidad a los miembros.

6 Grandes Premios
Comunicaciones
Academia de Medicina París
10 Noviembre 1908
Academia de Ciencias París
14 Diciembre 1908
Etablissements Chatelet
2 rue de Valenciennes París
Venta en Farmacias



No hay que privarse de exquisitos y abundantes manjares, el URODONAL elimina el exceso de grasa.

Reumatismo
Arterio-esclerosis
Gota
Mal de piedra
Arenillas
Obesidad
Neuralgias



Concesionario para España J. R. RICARD - Tuset 20 BARCELONA Apartado 718

Reumáticos

La Litina les es la salud!

Es menester haber pasado por aquella tortura que son los reumas, para concebir el júbilo de los reumáticos cuando se ven libres del terrible mal. Por eso les aconsejamos como régimen de lo mejor que usen con regularidad

LITHINÉS del D'GUSTIN

gracias a los cuales obtendrán un agua mineral alcalina y litinada que empleada constantemente, les permitirá considerar confiadamente lo porvenir.

Depos. gen. en España: Dalmau Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

MADRES

¿Sabéis que la salud de muchos niños de niños es debilitada considerablemente, si no llega a perderse por haber sido criados con leche que en algunos casos provenía de vacas tuberculosas?

No corraís ese riesgo con vuestros hijos y criados con



El mejor alimento para criar niños, que es garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían sus hijos con GLAXO. Pídanse en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Agentes exclusivos: SEBASTIAN TAULER y C. (S. A.)
AVENIDA PI Y MARGALL, 13, MADRID
Representante en esta: Don Antonio Juan Fuster.—Rey Sancho, 29 2.º—Palma

LA FILADORA

CONTINUA LA BARATURA
Actualmente

VENTA de todos los RETAZOS de
LA TEMPORADA

Visitar la Casa que vende
MAS BARATO

:- SAN MIGUEL, 63 y 65 :-

Se alquila

Espacioso local propio para gran comercio, situado calle de San Miguel núm. 28. Informes en la misma.

Vinos de mesa Orive
De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8

En esquelas mortuorias y aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigidos al
Centro de Anuncios
Plaza de Santa Catalina, 10 - Palma



Blanca y fortalece la dentadura y hermosea las encías la Pasta dentífrica Orive.

Servicios de la Compañía Transatlántica

SERVICIO DIRECTOS

LÍNEA CUBA-MEXICO
El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Marzo de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz y Tampico

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona, el día 10 de Marzo Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia, Coñon, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor Isla de Panay saldrá de Coruña el 15 de Marzo, de Vigo el 16 de Cádiz el 17 facultativa y de Oádiz el 19 de Cartagena el 20 de Valencia el 21 de Tarragona (facultativa 22 y de Barcelona el 25 Marzo para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghaï, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LÍNEA A LA ARGENTINA
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 4 de Mayo de Málaga el 5 y el 7 de Oádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el 8. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagrá el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
El vapor Antonio López saldrá el 25 de Marzo de Barcelona, el 26 de Valencia el 27 de Málaga y el 30 de Oádiz para Habana y Veracruz

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDO POO
El vapor Monserrat saldrá el 15 de Marzo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de la escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y abasto.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormbaque y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ho-Ho, Cerá, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Nort América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato especial, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Tabacalera sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Pídanse en todas partes
Agua Oxigenada
NEUTRA MEDICINAL

Volcán

Excelente para las
caídas
golpes
heridas
contusiones
lesiones, etc.

Se vende en las principales Farmacias, Droguerías y Centros de específicos

Insista usted en que se le sirva la marca
VOLCÁN

J. URICH & C.º Bruch, 49 BARCELONA

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacia droguerías 1.º50. Por correo 2 p setas. Farmacia Puerto, Pl. S. Idelfonso, 4 Madrid.

Fábrica de Somiers

de M. Castañer
De matrimonio a 27 ptas.—Comes de campaña a 24 ptas.—Rómón Berenguer, III, 8, (Ensayo) Palma.

Almacén de música

Pianos, Armoniums, instrumentos de toda clase y música.
Casa Perelló, Unión, 19.

Granja Barcino-Consell

Huevos para incubar de parriza, de verdaderas aves de producción seleccionada al nido y gistrador.
MALLORQUINA NEGRA mejorada de Menorca y PRAT LEONADA rebusta propia para jardines.
Cultivamos otras razas. Precios gratis por correo.

Hules ingleses

PARA MESAS, TAPETES, SALVA MANTELES, ETC.
Rica colección

Manteles de hule tamaño 140 por 140 mts. a 5 pesetas uno

Telas gomadas para camas de las mejores procedencias

El surtido más completo que interese a V., lo encontrará en la

Casa CODINA

Calle Unión, 8.-Palma
Su mucha venta permite reducir los precios al justo límite, en beneficio de sus clientes.